

贷款利率调整后,对地方金融机构和企业会产生什么影响?提高个人信用报告质量,有什么妙招儿?方兴未艾的第三方支付在我省发展的怎么样?

8月7日,中国人民银行郑州中心支行(简称:人行郑州中支)召开新闻通气会,郑州人行相关处室负责人回答了现场记者的提问,全面解读了贷款利率政策调整、花钱消除个人不良信息、第三方支付等金融热点问题。

郑州晚报记者 倪子

人行举办金融业务工作新闻通气会 全面解读融资、“铲单”、第三方支付等热门问题 鼓励“小巨人”企业融资多元化

PartA:货币信贷篇 拓宽企业融资渠道

问:目前金融机构在小微企业方面的贷款情况怎样?下一步人行有无新的措施出台?

答:截至6月末,河南省小微企业贷款余额为3888.1亿元,同比增长26.1%,高于全部贷款平均增速11.1个百分点;比年初增加559亿元,同比多增201亿元。此外,截至6月底,全省企业利用银行间市场直接债务融资331亿元。其中,“区域集优”票据融资4.45亿元,中小企业集合

票据累计融资8.6亿元。今年5月16日,郑州银行成功就发行总额50亿元的小微企业金融债,专项用于支持小微企业发展。

“下一阶段,人行郑州中支将进一步引导金融机构扩大对小微企业的信贷投放,重点支持符合条件的‘小巨人’企业拓宽融资渠道。”该负责人表示,除了从银行贷款,该行还将引导企业利用信托、上市、债权、股权、融资租赁等实现融资多元化,优化融资结构。

PartB:征信管理篇 花钱“铲单”不可信

问:坊间流传只要花钱就能消除个人不良信息,是真的吗?如何提高个人信用报告质量?

答:绝对是假的。从技术层面上讲,个人信息是通过专线从商业银行等机构传送到金融信用信息基础数据库的,在这个过程中,没有任何人为的干预,由计算机自动处理。而且,个人信用数据库系统采用先进的计算机防病毒和防黑客攻击的安全系统。花钱“铲单”消除不良信息是利用了人们不了解征信机制和急于提高信用等级的心理,希望

大家千万不要上当受骗。

提高个人信用报告质量,要在日常生活中注意养成良好的意识和习惯。对于日常消费、贷款和各类缴费,要注意还款期限,避免出现逾期。建议大家选择合适的还款方式,确保每笔贷款和信用卡按时还款。比如,办理了某行信用卡,最好再在同一家银行办一张借记卡,把信用卡和借记卡关联起来。刷过信用卡之后,即使忘了期限,经过授权的借记卡也会自动还款。

PartC:支付结算篇 2400台第三方便民支付终端布局全省

问:目前河南省在便民支付这方面的情况如何?

答:目前,便民支付的途径有很多,主要分为五类。第一是传统银行卡受理终端,截至2013年6月底,河南省共有特约商户22.5万家,POS机具30.8万台,ATM机具1.9万台,上半年POS刷卡消费业务达2.2亿笔,金额1.1万亿元,ATM取现业务达2.9亿笔,金额4461.5亿元。

第二是通过互联网途径实现支付,包括网上银行、银联在线支付、第三方机构支付平台等,满足转账、消费、付款、公用事业缴费等需求;

第三是通过手机实现支付,包括手机银行、银联手机支付平台等,其中银联手机支付平台可受理公用事业缴费、购买火车票、机票、景区门票等业务。

第四是第三方支付机构便民支付点,目前我省主要是银联商务、拉卡拉、上海富友等第三方支付机构布放,大多分布在银行网点、大型超市、便利店、药店等公众场所,借助电话支付终端、金融自助终端等设备,提供银行卡查询转账、公共事业缴费、信用卡还款、手机充值等服务,目前全省已布放2400台,实现交易248万笔,金额155亿元。

第五是银行卡助农取款服务点,通过在乡镇、村信誉良好的服务网点布放银行卡受理终端,向农村居民提供银行卡小额取款和查询服务,目前全省共批复邮储银行河南省分行等6家机构开展助农取款服务,共设立助农取款服务点4.8万个,覆盖86%的行政村。2013年上半年实现取款299万笔,金额6.4亿元。

PartD:货币金银篇 一摸二看三“透视”

问:如何鉴别假钞?怎样提高对假币的警惕呢?

答:日常生活中,由三种简单也是最有效的方法识别假币:一是“迎光透视”,真币的水印立体感很强,而假币的水印无立体感;二是“倾斜看”,真币的光变油墨面额数字垂直角度为绿色,倾斜一定角度为蓝色,而假币没有变色效果;三是“轻轻触摸”,用手指轻轻触摸钞票正面右侧的凹印手感线、上方“中国人民银行”字迹、中间团花、毛泽东头像等部位,真币有如浮雕般的凸凹手感,而假币或平滑或经过造

假者二次加工出现比较突兀、不均匀的凸凹感。

此外,不法分子往往利用一些群众对假币的警惕性不高而预设“骗局”:一是“鱼目混珠”,在付款或找零时,把一两张假币夹杂在真币中支付给受害人;二是“以假换真”,在换零钱或交易过程中以钞票破损、找不开为借口,趁受害人来不及准备好的假钞调换受害人支付的真钞;三是“设局诈骗”,以假币为道具,以拾获财物要求平分或提供色情服务等为幌子,实施诈骗。对犯罪分子的各种骗局,公众只要保持警惕,掌握基本的人民币防伪常识,就可以避免假币侵害。

■银行快讯

省交行完善零售信贷风险全流程管理

今年,交通银行河南省分行采取多项措施加强零售业务风险管理,包括严把客户准入及授信准入;优化审查审批,兼顾风险与收益,建立审查审批工作日志制度,加大RAROC在授信审查审批中的指导作用;强化贷后管理,增设零售风险经理岗,开展系列风险排查;重点关注贷款资金的流向流量、企业经营情况变化等,通过贷后管理加强对客户的了解程度,有效防范潜在风险。全权

省农行营业部开展“三比”学习活动

为进一步持续开展“三比”活动,农业银行河南省分行营业部举办了三期学习大讲堂活动。包括大家分享“软转”心得;大学生代表从银行基础口语、西联汇款英语话术、存取款英语话术、开立账户话术等为员工进行详细讲解;理财师就代发工资、超级网银、天天理财、黄金美元价格挂钩等理财产品进行讲解。张冬

浦发银行用“芯”服务贴心

即日起至9月底,凡达到浦发银行优质及以上等级客户标准的新老客户,至浦发银行郑州分行(含异地分支行)各营业网点可免费办理芯片(IC)卡一张,并有机会获赠芯片(IC)卡6000积分。芯片(IC)卡是浦发银行针对高端客户推出的一款磁条卡升级产品,科技含量高、安全性能好。杨喆

省中行获年度考核优秀单位

日前,中国银行河南省分行被河南省人民政府授予“河南省人民政府年度责任目标考核优秀单位”并受到通报表彰。2012年,该行通过支持产业集聚区发展、扶持小微企业、关注民生事业等措施,人民币贷款实现新增207亿元,新增量居省内同业首位。2013年,该行业务保持持续快速发展,上半年本外币贷款较年初新增222亿元。陆彬

光大银行郑州分行推“出国+卡”

光大银行郑州分行“阳光出国+卡”专为出境使用的借记卡,境外ATM取款每月前三笔免收手续费,网银及柜台购汇点差优惠,境外电汇免收电报费,旅行支票、存贷款证明、旅游资金托管免收手续费,网银西联汇款,全球10分钟到账,2分钟办理完毕,免费获赠60万元境外意外保险,办理电子旅行支票,更有同币种旅支相送。黄斌

工行获评中国最佳企业网上银行

美国《环球金融》杂志近日揭晓2013年度全球最佳企业网上银行评选结果显示,中国工商银行第三次获评“中国最佳企业网上银行”奖项,并蝉联“最佳综合企业银行网站”、“最佳信息安全”、“最佳社交媒体”、“最佳在线财富服务”等四个亚洲区单项奖,成为此次评选中唯一获奖的中国内地商业银行。张晓辉

“华夏银行ETC卡车队”获奉节站冠军

日前,“2013全国超级卡车大赛”第三站决赛举行。在本站比赛中,经过半决赛6进2的激烈争夺,华夏银行ETC车队与零公里润滑油车队双双杀入决赛。华夏银行ETC车队的4名选手以高超的车技,不畏艰险,最终夺得本站决赛总冠军。常罡